

穿越時空的先民體驗 樹谷考古暨環境教育中心

置身台南新市樹谷園區「綠風箏」造型的樹谷環教中心，以節能、減廢、生態、永續等循環理念，打造符合綠建築設計及低碳理念雙重認證的友善建築物，表達環境永續的具體承諾。

【推動社會教育，向下扎根】

樹谷文化基金會自2008年成立以來，致力於文化保存工作，並聚焦「考古」教育推廣，以生活為主旨，引入科學調查的「時間軸」與「空間軸」概念，帶領學員拼湊史前畫面，一窺先民的原始樣貌，亦反思現代食衣住行的差異及背後隱藏的危機。

後於2019年通過「環境教育設施場所」認證，發展「考古、生態、食農」三大主題導向，透過探索思辨、文化理解，嘗試以先民與生物的角度，找回人類根本與土地共好的方法，希冀將環境友善的態度落實於日常生活。



置身在臺南新市樹谷園區的「綠風箏」，不僅美觀、新穎，更是符合綠建築設計及低碳理念雙重認證的友善建築物。

導覽地圖



課程簡介

課程名稱：時空土撥鼠
 授課對象：國小中年級、國小高年級
 授課時數：4小時
 授課季節：全年
 課程簡介：

台灣只有百年的人類活動史嗎？考古學家發掘出土的寶藏，是認識史前文化的重要資產，讓我們走入田野，進行一場穿越時空的調查吧！如同土撥鼠不斷往下挖，穿越千年的場景，會是怎樣的環境？

課程名稱：回到未來
 授課對象：國小3-6年級以上、成人
 授課時數：2小時
 授課季節：全年
 課程簡介：

已知用火，是史前人類的重大進展，從一面牆探究土地下的痕跡，透過遺物分析其文化脈絡，皆與「火」息息相關；再嘗試以「原始生火器具」產生火種，藉由取火面臨的各種難度及挑戰，體會對先民生活的重要性，進而反思現代便利所付出的環境代價。



「回到未來」課程讓一般民眾體驗「鑽木取火」，探討現代工具對比史前在使用、損壞後所製造出的垃圾與環境污染危機，並學習以前人類和自然環境共存之道。



南台灣規模最大、擬真度也是最高的「考古探坑」，讓參與者化身考古學家「實際發掘」，進行一場場不斷被推翻的考古科學驗證過程。



在地小故事

滂沱大雨消滅暑氣！

環教中心平日用來生火燒製石灰、木炭的手作「土窯」，在那日雨後天晴加緊修補時，發現了這位旅人。



【黑眶蟾蜍】，你我熟悉常見的蛙類，可能是為了躲雨，也或許伺機捕食前來躲雨的昆蟲，於是，牠便成了我們土窯的一日住客。

看著牠緊貼著濕透的木炭，嘴巴張合之間，路過的小蟲就成了腹內的美味佳餚，畫面別有一番風味！也不禁讓人讚嘆人與土地、生活與自然的距離是如此接近，眼見身邊，仍有著數不清的自然嬌客等著我們去發現哦！

地址 | 臺南市新市區活水路3號

聯絡電話 | 06-589-2400

客服信箱 | tvfngo@gmail.com

場所FB | www.facebook.com/TreeValleyFoundation

開放時間 | 週一至週五上午9時到下午5時
 (假日不定期辦理各類型活動)

課程參與 | 提前預約

周邊服務 | 停車場、餐飲、住宿

交通資訊

路線1

國道一號安定交流道下→接178縣道(往善化)→右轉安定東路→右轉直加弄大道→直行接樹谷大道→左轉活水路→直走右手邊綠色斜屋頂即樹谷考古暨環境教育中心。

路線2

國道三號善化交流道下→接178縣道(往善化)→左轉縱貫公路/台1線→右轉西拉雅大道→直行至環西路二段右轉→左轉南科七路→直行接活水路→左手邊綠色斜屋頂即樹谷考古暨環境教育中心。

路線3

國道8號→下新市交流道→接新港社大道→左轉直行上高架橋(紅橋)→直行走南科南路→接南科北路→左轉南科七路→直行接活水路→左手邊綠色斜屋頂即樹谷考古暨環境教育中心。

